

# Вечерний ТАШКЕНТ



2000 январь 9

выборы Президента Республики Узбекистан

Газета выходит с 1 июля 1966 года № 152 (9.344) Пятница, 31 декабря 1999 года Цена свободная

## Встреча Ислама Каримова с избирателями Ташкентской области

Продолжаются встречи кандидата в Президенты Республики Узбекистан с избирателями. Одна из таких встреч состоялась накануне Нового года — 29 декабря — с избирателями Ташкентской области.

Встречу с Исламом Каримовым, выдвинутым кандидатом в Президенты от Национально-демократической партии Узбекистана «Фидоқорлар», открыл председатель Ташкентской областной избирательной комиссии № 10 по проведению выборов в Президенты Республики Узбекистан Умар Муслимов.

Доверенное лицо кандидата в Президенты — хоким Паркентского района Туроп Холдоев — ознакомил собравшихся с биографией и предвыборной программой Ислама Каримова. В своем выступлении он отметил, что Ислам Каримов является основателем независимости нашей страны, главой государства, наметившим путь его развития, вдохновителем реформ, направленных на обеспечение будущего нашего народа.

На встрече с речью выступил Ислам Каримов.

Руководитель государства отметил, что Ташкентская область имеет огромный и уникальный потенциал, что здесь есть неисчерпаемые возможности, развитая коммуникационная сеть, сформировавшаяся инфраструктура, высококвалифицированные кадры.

Являясь сегодня одним из высоко развитых регионов нашей страны, Ташкентская область производит 11,5 процента промышленной продукции, выпускаемой в республике, 45 процентов электроэнергии, 98 процентов угля, 43 процента цемента, 100 процентов стали и металлопроката, ос-

новную часть цветных металлов.

Как отметил руководитель страны, в результате ввода в строй новых современных предприятий, число промышленных предприятий, экспортирующих продукцию, в области возросло с 31 до 36, объем экспорта увеличился в 3,6 раза. Особенно важно, что доля хлопкового волокна в его составе сокращается и возрастает объем готовой продукции, производимой из сельскохозяйственного сырья.

С участием иностранных инвесторов в области функционирует 111 предприятий. За 11 месяцев этого года они произвели продукции на сумму более 13,5 миллиарда сумов. Особенно плодотворной является деятельность совместных предприятий «Кабул-Узбек компани», созданного совместно с Южной Кореей, узбекско-чешского «Кенаф», построенного совместно с Великобританией предприятия «Комит», узбекско-германского «Киб». Говоря о преобразованиях и реформах в многоотраслевом сельском хозяйстве Ташкентской области, Ислам Каримов подчеркнул, что достижения хлопководов и зерноводов области в этом году заслуживают всяческой похвалы. Он выразил искреннюю благодарность за самоотверженный труд деканам области, которые собрали 283 тысячи тонн хлопка, 322 тысячи тонн зерна и перевыполнили договорные планы.

За последние годы в области проделана значительная работа по обеспечению населения газом и питьевой водой. В частности, были сданы в эксплуатацию более 5 тысяч километров газопровода и более тысячи километров водопровода. За эти годы уровень обеспечения населения газом увеличился с 52 до 79 процентов, а водо-

снабжение — с 75 до 90 процентов. До 2005 года предусмотрено проложить еще 4 тысячи 200 километров газопровода, более 800 километров водопровода.

Остановившись на событиях в Янгибаде, Ислам Каримов подчеркнул, что это обстоятельство побуждает нас всех быть еще более бдительными и осторожными, что сохранение спокойствия страны, мирной жизни населения является задачей не только Вооруженных Сил и правоохранительных органов, но и священным долгом каждого из нас.

В заключение руководитель страны сказал о том, что нашей основной силой является сегодня вера людей в завтрашний день, в мирную, стабильную, благополучную жизнь.

Выступившие на встрече ветераны труда из Ахангаранского района Эргаш Окилов, народный писатель Узбекистана Уткир Хашимов, главный врач областной санэпидстанции Владимир Андриянов, директор средней школы № 16 города Алматы Исра Пак, заместитель хокима Кибрайского района, председатель комитета женщин Бибиох Шералиева отметили, что работа по возрождению национальных ценностей, повышению благосостояния народа, укреплению межнационального согласия, воспитанию гармонично развитого молодого поколения и другие добрые дела ведут под непосредственным руководством Ислама Каримова. Они призвали избирателей отдать свой голос 9 января 2000 года за кандидатуру Ислама Каримова.

**Бехзод УСМАН, Негмат ДУШАЕВ. (УзА).**

## Встречи Абдулхафиза Джалалова с избирателями

Состоялась встреча Абдулхафиза Джалалова, выдвинутого кандидатом на выборы Президента страны от Народно-демократической партии Узбекистана, с избирателями Кашкардарьинской области.

Встречу открыл председатель Кашкардарьинской областной избирательной комиссии № 13 по проведению выборов Президента Назар Хакимов.

Доверенное лицо кандидата в Президенты Узбекистана — заведующий кафедрой Каршинского инженерно-эко-

номического института, доктор исторических наук Махмуд Худайкулов ознакомил собравшихся с биографией и предвыборной программой А. Джалалова.

Затем кандидат в Президенты Узбекистана А. Джалалов выступил с речью.

Выступившие на встрече заведующий кафедрой Каршинского государственного университета доктор философских наук Анвар Чориев, первый секретарь Шахрисабзского районного совета НДПУ Мансур Останов, методист Каршинского инженерно-экономического института Гула-

нам Тиллаева, руководитель Каршинского районного отделения республиканского совета «Миллият ва маърифат» Калдыр Маджидов призвали избирателей принять активное участие в выборах Президента Республики Узбекистан, которые состоятся 9 января 2000 года.

**А. ТАЙПАТОВ, корр. УзА.**

## На пути к новым свершениям

Накануне Нового года наш корреспондент встретился с хокимом города Ташкента, депутатом Олий Мажлиса республики **К. Н. ТУЛЯГАНОВЫМ** и взял у него интервью.

— *Хоким Ташкент, завершается 1999 год. Чем, на ваш взгляд, он запомнится для нашей республики, Ташкента?*

— В 1999 году мы отметили восьмую годовщину нашей независимости, и этот год стал поистине годом новых достижений в социальной, политической, экономической жизни нашей страны.

Можно с удовлетворением отметить и то, что уходящий год был богат на важные события. Тому наглядный пример — сегодняшний облик столицы республики. Наш город стал еще более красивым, благоустроенным, цветущим.

За короткий период возведено множество административных и жилых зданий, появились новые проспекты, улицы, введены в эксплуатацию Юнусабадский и Куйбасовский мосты, отпущены всеобъемлющие и новшествами, примененными в ходе строительства, и которыми пока нет аналогов в Центральной Азии. И здесь хотелось бы отметить упорный труд и самоотверженность наших строителей, которые справились с поставленными задачами за восемь месяцев вместо намеченных полутора лет.

Значительные успехи достигнуты и в экономике. Так, по предварительным данным, показатели роста производства в 1999 году по сравнению с предыдущими годами самые высокие, и они составили 105,3 процента. Стабильно растет и производство товаров народного потребления, бесперебойно удовлетворяется спрос населения города на хлебобулочные, кондитерские, макаронные изделия и другие основные виды продуктов питания.

В столице зарегистрировано 2788 предприятий с иностранными инвестициями, которыми в целом произведено продукции на 52 млрд. 118 млн. сумов. Ускоренными темпами развивается социальная сфера. Намного улучшено обеспечение населения Ташкента газом. Так, общая протяженность газовых сетей составляет 1 тысячу километров, на сегодняшний день газифицировано 535 тысяч домов, что составляет 97 процентов от общего числа нуждающихся.

1999 год стал важным периодом в практической реализации Национальной программы по подготовке кадров. Введены в строй новые учебные заведения, в том числе оснащенные самой современной техникой и оборудованием, профессиональные коллежи на 9720 мест и академические лицев на 5355 учащихся.

назначение суверенитета и независимости.

9 января — в первые дни Нового, 2000 года — в нашей стране пройдут всенародные выборы Президента республики. И в том, думаю, есть свой символический смысл. На проходящих в эти дни митингах, встречах абсолютное большинство жителей республики выражает свою поддержку идее избрания Президентом Узбекистана Ислама Абдулганиевича Каримова. И я надеюсь, что и 2000-й, и последующие годы руководителем страны будет нынешний глава нашего государства.

Если говорить о конкретных планах на будущее, то их немало. Как известно, 2000 год по инициативе И. Каримова назван Годом здорового поколения. В связи с этим мы планируем еще более активизировать осуществление двух основных государственных программ — по подготовке кадров и по реформированию системы здравоохранения. Ведь не секрет, что наше завтра, благополучие нашей жизни, осуществление наших надежд в первую очередь мы связываем с нашими детьми, с их формированием гармонично развитых личностей. И ради достижения этих целей мы не должны жалеть никаких средств.

Только в 2000 году будут построены две общеобразовательные школы, детские сады, продолжится строительство академических лицеев и профессиональных коллежей.

На решение задач по реформированию системы здравоохранения на будущий год выделено 2 млрд. сумов. За счет этих средств в столице будут построены и реконструированы 11 медицинских учреждений. С целью широкого привлечения в систему здравоохранения республики иностранных инвестиций подписаны договоры с Японией, Южной Кореей и Чехией, на основе которых в новом году ряд лечебных учреждений Ташкента будет оснащен современными оборудованием и технологиями.

Значит, чтобы еще более укрепить нашу независимость, поднять жизненный уровень нашего народа, в новом году нам необходимо работать еще лучше и приложить все силы, использовать все возможности ради достижения новых, еще больших успехов.

— *Ваши пожелания ташкентцам в Новом году...*

— Прежде всего хочу пожелать всем мира и спокойствия, крепкого здоровья, семейного счастья и духовного богатства. И пусть 2000 год каждому из нас принесет удачу! А еще пусть наш Ташкент своей красотой и величием радует и ташкентцев, и гостей столицы.

**Беседовал С. САЙДАЛИЕВ.**

В Самарканде прошла встреча кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана Абдулхафиза Джалалова с избирателями области.

Т. Миралымов, главный врач клинической больницы скорой и неотложной медицинской помощи, депутат Олий Мажлиса Республики Узбекистан: — Одним из важнейших событий уходящего года считаю недавно прошедшие выборы в Олий Мажлис, Ташкентской области. Предстоящие выборы Президента страны — важнейшее событие года наступающего. И кандидатура Ислама Каримова на этот пост, по моему убеждению, самая достойная.

Мое самое огромное желание — действовать и работать во имя дальнейшего укрепления независимости республики.

Теперь дело за осуществлением того, что намечено. Большие перспективы будут у неустанный труд. Будем работать, чтобы сильнее и могущественнее становилась страна, лучше и богаче жизнь людей.

\*\*\*

И. Ю. Зури, директор государственного хозрасчетного предприятия «Ташкентская ТЭЦ», депутат Ташкентской области: — В общественно-политической жизни страны конец уходящего года оказался особенно насыщенным: состоялись альтернативные выборы в Олий Мажлис и Ташкентской области народных депутатов, продолжается подготовка к выборам Президента республики. Уверен, что выбор народа будет правильным и главой нашего государства вновь будет Ислам Каримов.

Для меня же как депутата — много работы. Не на последнем месте будут и социальные вопросы, в частности поддержка особо незащищенных слоев населения. Кто-то в этом направлении уже делается. В канун Нового года 70 детей-сирот Яккарайского района получили подарки. Побывали мы с представителями подразделения в четырех детских садах, спонсировали детскую секцию таэквондо, перечислили средства на строительство махаллинского центра махалли «Рокат».

\*\*\*

В. К. Кузванов, директор АП «Ташкентторчермет», депутат Ташкентской области: — Нынешний 1999 год стал знаменательным и для всей республики, и для меня в частности — состоялся выбор депутатов в Олий Мажлис и Ташкентский городской Совет народных депутатов. Предвыборная борьба была очень напряженной, насыщенной, серьезной. Став депутатом Ташкентской области, уже сегодня я могу говорить о начале работы по реализации ранее намеченных планов, идей, некоторых пунктов моей предвыборной программы. Сейчас мы занимаемся организацией «общественной приемной» — здесь мы планируем проводить встречи с избирателями. Кстати, звонки уже начинают поступать. А махаллинские школы, интернат уже обратились к нам за реальной помощью, и по мере сил мы постараемся им помочь.

Сейчас же мы все готовимся к выборам Президента, и голосовать мы будем за И. А. Каримова.

## Президентская елка зажгла огни!

Событие, которого с нетерпением ждали все дети столицы, свершилось. Во Дворце дружбы народов под всеобщий восторг зажгла свои огни красавица Президентская елка.

Атмосфера праздника ощущалась уже на подступах ко Дворцу дружбы народов. Красочная украшенная площадь, гигантские надувные фигуры забавных зверушек, поджидавший пассажирам воздушный шар — все это было предпосылкой к сказочному представлению, первая часть которого началась в фойе дворца. Там, у шикарно наряженной елки под музыку, исполняемую гультанским ансамблем поп-этнозотических латиноамериканских и узбекских ударных инструментов «Веселые палочки», детей встречали Дед Мороз и Снегурочка. Ребята, а это были дети из малообеспеченных семей, воспитанники домов-мехрибонлик и школ-интернатов столицы и республики, с удовольствием водили хороводы, играли в игры, танцевали, после чего всех их пригласили в зал на новогоднее представление. Перед его началом к детям обратились Государственный советник Президента Узбекистана Н. Джурев, который от имени главы нашего государства Ислама Каримова поздравил всех собравшихся с Новым годом и передал самые искренние и теплые поздравления Президента юным гражданам страны.

Сам же сказочный новогодний спектакль также удался на славу и доставил огромную радость девоч-



кам и мальчишкам. А закончилось представление вручением детворе подарков от имени главы нашего государства — игрушек и сладостей, произведенных фирмой «Туфин».

В церемонии открытия Президентской елки приняли участие заместитель премьер-министра Узбекистана Х. Караматов и министр по делам культуры республики Х. Джурев.

**Соб. инф. НА СНИМКАХ: моменты новогоднего праздника. Фото Р. ШАРИПОВА.**

## Действовать в интересах народа

В Самарканде прошла встреча кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана Абдулхафиза Джалалова с избирателями области.

## ИнформБюро

**В стране**

- Вышел в свет третий номер журнала Центральной избирательной комиссии «Ахборотнома».
- В здании Республиканского фонда молодежи «Камолот» открылась выставка детского творчества.
- Пятнадцать волонтеров из международной гуманитарной организации «Врачи без границ» в нынешнее Рождество и Новый год решили отказаться от поездки домой, а наступление 2000 года отпраздновать благотворительным пловом в Муйнаке для трех тысяч человек.
- ЗАБТРА ночью в столице впервые будет произведен торжественный салют в честь наступления Нового года.
- «Я жив в сердце народном» — вечер под таким названием, посвященный памяти поэта Хамиды Алимджана, прошел в Термезском госуниверситете.

**В мире**

- В посольстве Республики Узбекистан в Вашингтоне состоялось собрание узбекистанцев, посвященное предстоящим выборам Президента страны.
- В московском кинотеатре «Иллюзион» проходит Неделя узбекских фильмов, которую организовал Госфильмофонд РФ совместно с посольством Узбекистана в Москве.
- Волна сильных ветров, прошедшая по территории Европы, достигла и Украины. Сильные шквалы и заледенение высоковольтных проводов послужили причиной сбоя подачи электроэнергии во многих районах Западной Украины.
- Турецкие власти пытаются остановить утечку нефти из российского танкера «Волгофлэт 248», который в результате крушения вблизи Стамбула буквально развалился на две части.
- Мэрия Нового Орлеана обещала, что в Новый год будет бесплатно угощать всех желающих коктейлем «Кровавая Мэри».
- «Роллинг стоунз» названы в США чемпионами среди рок-групп по количеству заработанных на концертах денег в 1999 году.
- В 300 млрд. долларов обойдется человечеству компьютерный сбой-2000. К такому выводу пришли французские ученые.
- ЗАБТРА истекает срок, определенный руководством «Талибана» для урегулирования кризиса с заложниками индийского самолета в Кандагаре. По истечении этого срока авиалайнер должен быть покинут Афганистан. При этом власти намерены не допустить применения силы каким-либо государством на территории Афганистана.
- Один из членов легендарной ливерпульской четверки, гитарист «Битлз» Джордж Харрисон и его жена Оливия, в четверг были ранены в автомобильной аварии, произошедшей в Супружеской чете все же удалось взять верх и сдать нападавшего в больницу.
- Решением Генеральной Ассамблеи ООН 2000 год объявлен Международным годом культуры мира.

**Приглашаем на конкурс!**

наших традиций и бытвен. Работы могут быть оформлены в виде эскиза плаката, диорамы, другой форме, в удобном для автора размере. Победители конкурса получат денежные премии, а их работы будут использованы при оформлении Ташкента к празднику Науруз.

Проекты представляются в Главное управление благоустройства города (ул. Моваруннахр, 11, комната 11). Телефон для справок 133-35-14.

**Организационный комитет.**



# Успехи строителей всегда радуют



Конец каждого года в любой организации традиционно ознаменован подведением итогов и составлением планов на следующий. Не исключение и корпорация «Ташкилвестстрой».

Лидер градостроения в Ташкенте продолжает обеспечивать город благоустроенными квартирами, учебными заведениями, объектами социальности. За 11 месяцев предпринятии и организациями корпорации выполнен объем строительно-монтажных работ в текущих ценах: по генеральному подряду — на сумму 18,28 миллиарда и собственными силами — на более чем 14,5 миллиарда сумов.

В числе объектов народного образования системами акционерного общества «Трест № 159», АПСО «Сифит» и дру-

гих подрядных организаций введены в эксплуатацию Исламский университет, академический лицей № 306 на 375 ученических мест, расположенный на 31-м квартале Чиланзара, колледж по улице Унгур на 900 человек, детский сад № 34, способный принять 480 детей, и так далее. Лишь строительство лицеев дало городу 1110 ученических мест. Стоит отметить и то, что такие объекты, сданные корпорацией, как Исламский университет, леканский рынок в Юнусбадском районе, колледж по ул. Унгур, реконструированное здание Узгосширка, получили высокую оценку Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова.

Но, конечно, основной заботой корпорации «Ташкилвестстрой» является строительство жилых домов. Благодаря стар-

аниям рабочих за это время введено 162,9 тысячи квадратных метров жилья, то есть 1725 жителей столицы получили новые квартиры на массивах Караташ, Сергели-6, Себар, Госпитальный, улицах Кондратьева, Мухбир, Саган, Фароби и т. д. Это, кстати, составляет более 135 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Радует и то, что 1685 квартир введено в эксплуатацию по заказу хокимията — руководство Ташкента заботится о своих горожанах.

Впрочем, в декабре сданы еще один колледж и лицей, и также 40 тысяч квадратных метров жилья. Так что новые квартиры к Новому году стали хорошим подарком для 469 семей.

**А. ШЕВЧЕНКО.**

# 2000 Мира, счастья вам

Принятые предновогодние хлопоты охватили всех нас. 2000-й — год особенный, и встретить его хочется с особым размахом и шиком (если, конечно, позволим средства), сделать праздник незабываемым. Это именно тот случай, когда можно и нужно проявить всю свою неуемную фантазию и изобретательность, внести в празднование Нового года новизну. Хотя многие предпочитают придерживаться тради-

ций, связанных с этим замечательным праздником. И «Вечерка» — тоже. Поэтому и в этом году накануне праздника мы решили «не отменять» традиционные экспресс-интервью с прохожими и вышли на улицы столицы, украшенные новогодней мишурой и иллюминацией, чтобы узнать, как ташкентцы и гости столицы собираются встретить Новый, 2000 год, какие надежды с ним связывают, о чем мечтают.

## Мимоходом, но по существу

# Ждем новый год,

# новый век,

# новую жизнь

Нина Ефимовна ТАРАСОВА, пенсионерка

— В молодости я очень любила праздники, которые мы всегда отмечали в своем дружном коллективе. Я 39 лет проработала в издательстве — ныне ИПК «Шарк». А встреча Нового года (обычно мы организовывали вечер накануне праздника) всегда отличалась особой торжественностью. Женщины шили новые вечерние платья. Наши дети по линии профсоюза всегда обеспечивались подарками, билетами на новогоднюю елку. Но, увы, молодость так быстро пролетела, а в мои годы праздники воспринимаются иначе. Может, оттого, что, став пенсионеркой, мы постепенно теряем связь с коллективом, где проработали долгие годы. Все реже нас приглашают на торжество. Да и мы сами, если честно, инстинктивно не проявляем, остаемся как бы в стороне от кипучей жизни. О чем мечтаю? Больше всего о душевном покое. Хотелось бы поменьше огорчений в новом году. А встречать 2000-й будем вместе со своим 20-летним внуком. Ему и нашей молодежи хочу пожелать исполнения всех устремлений. И еще, через вашу газету хотела бы поздравить своих бывших коллег, весь коллектив ИПК «Шарк».



Ларина КАДЫРОВА, генеральный менеджер рекламного агентства

— 2000 год мне бы хотелось встретить как-то необычно. Скорее всего, мы соберемся семьей и махнем в горы, в Чимган. Там такой прозрачный воздух, скалы, укрытые снегом. А журчание горной речки — самый милый сердцу звук. Признаться, здесь, в городе, мы настолько оторваны от природы, что начинаем, по моему, от этого заболеть. Мне кажется даже где-то символическим встречать следующий год, объявленный у нас в республике Годом здорового поколения, на природе. Очень бы хотелось сохранить эту природу для наших потомков, чтобы и наши дети могли любоваться живописными уголками, вдыхать чистый воздух, пить вкусную воду. Думаю, что в XXI веке, на пороге которого мы стоим, человечество огромное внимание будет уделять проблеме экологии. А вообще, даже трудно вообразить, чего достигнут люди через 50–100 лет. Ведь в начале XX века не было даже телевизора! Может, это кому-то покажется смешным, но мне кажется, что не так далеко то время, когда у каждого будет свой воздушный транспорт. Быть может, и по городу люди будут перемещаться с помощью воздушных трамваев. И еще, я думаю, XXI век станет веком путешествий. Полеты в любую точку планеты будут доступны каждому. А сегодня большинству из нас об этом приходится только мечтать. Да и, наверное, не только об этом. Так пусть Новый год сплет для всех нас голем исполнения сокровенных желаний!

Анна КАЛУГИНА, домохозяйка

— Прежде чем встретить Новый год, надо проволить старый. А он для меня был очень счастливым — у меня родился дочка Диана. И хотя она еще совсем малышка, мы непременно в ее честь нарядим новогоднюю елку. Наша семья очень любит этот праздник и старается соблюдать все «предписания» по встрече Нового года. Как известно, в 2000-м наступает Год дракона по восточному календарю. Встретить его надо в чем-то блестящем, вычурном, с перьями и украшениями из металла. Если верить гороскопу, то Дракон этот совсем не злой, а, наоборот, добрый, великодушный и щедрый. Как хочется верить, что и наступающий год будет таким — щедрым на радостные события! Своей дочке и всем детям хочу пожелать здоровья. В Год, объявленный у нас Годом здорового поколения, надо заставить всем болеть. Всем ташкентцам также желаю любви, которая так необходима каждому, чтобы жить и радоваться каждому приходящему году.

Елена КУЗНЕЦОВА и Сергей ЛЮБЧИЧ (фото).

— Прохожих останавливали Елена КУЗНЕЦОВА и Сергей ЛЮБЧИЧ (фото).

## Д. Б. РЮРИКОВ: «Желаю спокойствия, стабильности и удачной конъюнктуры»

Уже стали традиционными встречи наших читателей на страницах «Вечернего Ташкента» с официальными представителями иностранных государств в канун Нового года. Сегодня наш собеседник — Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Узбекистане Дмитрий Борисович РЮРИКОВ.

— Господин посол, в конце года принято подводить итоги, строить планы на будущее... Охарактеризуйте, пожалуйста, развитие сотрудничества в уходящем году и расскажите о перспективах взаимоотношений Узбекистана и России в 2000-м.

— Прежде всего необходимо отметить, что отношения между двумя независимыми государствами — Россией и Узбекистаном — начались не с чистого листа. Сотрудничество между нашими странами всегда было разнообразным и широкомасштабным. Но, естественно, что сегодня характер взаимоотношений претерпел существенные изменения и приобрел черты, присущие взаимовыгодному сотрудничеству равноправных, равноважущих друг друга партнеров. К сожалению, товарооборот между нашими странами сократился, хотя это явление, на мой взгляд, временное. Несовершенство механизма взаиморасчетов не способствует развитию торговли между нашими странами, хотя многие хозяйствующие субъекты, проявляя изобретательность, активно и плодотворно сотрудничают. Мне хочется верить в то, что и объемы товарооборота, и другие параметры экономических связей будут значительно и весомее в 2000 году, надеюсь, что уже в обозримом будущем будет разработан и согласован механизм расчетов и за поставки хлопка в Россию из Узбекистана, и за необходимые товары для Узбекистана из России. Именно эта проблема была одной из центральных, основных, обсуждаемых в ходе визита в вашу страну премьер-министра России В. В. Путина. Этот вопрос нашел отражение в подписанном в Узбекистане Соглашении о дальнейшем экономическом сотрудничестве. Известно, что обе стороны кропотливо и тщательно работают над реализацией этого положения соглашения.

Большой резерв сотрудничества в таких областях, как культура, искусство, наука, реализован далеко не полностью. Я надеюсь, что в 2000 году удастся организовать визит министра культуры России в Узбекистан и наметить конкретные мероприятия в сфере культуры и искусства. Впрочем, сегодня, несмотря на то, что государственные структуры ограничены в средствах, благодаря спонсорской поддержке мы можем себе позволить принимать в России и Узбекистане некоторые театральные, фольклорные коллективы, артистов. И в будущем эта традиция будет продолжена. К сожалению, мощные силы современного театрального искусства Узбекистана, его фольклора недостаточно представлены российским зрителем.

Запланировано проведение в Москве Декады узбекского искусства. Мне бы хотелось, чтобы россияне поближе познакомились со сценическим творчеством узбекских режиссеров, актеров. Тем более что им есть что показать вскапливаемой российской публике. Недавно в Молодежном театре Узбекистана я посмотрел спектакль режиссера Наби Абдурахманова «Созвездие Омара Хайяма», поставленный по одноименной книге Тимура Зильфирова. И хотел бы отметить, что эта постановка удалась во всех отноше-

ниях — талантливо, ярко, мощно. Надеюсь, что удастся представить московским зрителям эту и другие работы мастеров узбекской сцены, фольклорных групп. Сюда же, в Узбекистан, надо привлечь театральные силы с русской классикой, русские народные ансамбли.

Надеюсь, что укрепятся и связи между нашими странами в области науки, образования. Обе стороны прикладывают для этого немало усилий. Необходимо разработать конкретные мероприятия по сотрудничеству ученых, обмену студентами. Надеюсь, что очень скоро будет решен вопрос и об эквивалентности дипломов. Об этом говорили Президент Узбекистана и премьер-министр России во время встречи с русской диаспорой, этот же вопрос будет решаться на заседании межправительственной комиссии, которое должно состояться в апреле будущего года. Это позволит специалистам, чье образование подтверждено узбекскими дипломами, свободно работать в России, а людям с российским образованием — в Узбекистане.

Должны стать крепче и теснее контакты специалистов двух стран в таких специфических областях, как политология и социология. Интенсивная совместная работа в этих сферах пойдет на пользу и узбекстанским, и российским специалистам. В Узбекистане часто проходят различные международные форумы, конференции, семинары, но, к сожалению, российские эксперты присутствуют на них нечасто. А ведь у нас много общих проблем, которые, делясь опытом, специалисты могли бы решать сообща.

— Дмитрий Борисович, а какое впечатление произвел на вас наш город?

— Я довольно часто бывал в Узбекистане, в Ташкенте и раньше — первый раз в 1973 году. Но, увы, это были краткосрочные командировки — один-два дня. И, конечно, детально познакомиться с вашей столицей не мог. Но, тем не менее, существенные, коренные изменения в облике города — новые здания, комплексы — меня порадовали. Ощущается новый дух в архитектуре, но при этом сохранена ее национальная сущность. Ташкент мне кажется мощным, энергичным, деловым городом с напряженным жизненным ритмом, городом больших возможностей, с богатой, интересной жизнью. Я обратил внимание и на базары Ташкента. Да, в свое время они были по-восточному колоритны, но сегодня, и я вижу в этом заслугу городских властей, базары впечатляют не только своеобразной архитектурой, но и благоустройством, удобствами, соланьями и для покупателей, и для продавцов.

Но я только начал по-настоящему знакомиться с Ташкентом, и впереди у меня много встреч и открытий.

И мне хотелось бы в канун 2000 года пожелать ташкентцам прежде всего мира, спокойствия, стабильности, новых успехов во всех сферах строительства сильного, независимого, процветающего государства, удачной конъюнктуры на продукцию, производимую в Узбекистане, мощного притока капиталовложений — основы благосостояния государства — и, конечно же, дальнейшего плодотворного развития партнерских отношений между Россией и Узбекистаном.

Успехов, счастья братскому узбекскому народу, чьи дружелюбие и высокие человеческие качества широко известны и высоко ценятся в России.

Беседовала С. ГРИГОРЬЕВА.

## Подарки от звезд

Как известно, звезды шоу-бизнеса любят быть в центре внимания. Дай им самый мало-мальский повод, и они тут же напомнят о себе. А тут как нельзя кстати Новый год и Рождество, да вроде еще и начало нового тысячелетия. Лучшего повода повывендриваться и не придумаешь. Вот и взяли Синди Кроуфорд, Дрю Бэрримор, Кевин Клайн, Бетт Мидлер, Уилл Смит и, кажется, кто-то еще в свои руки карандаши и фломастеры и... нарисовали новогодние открытки-2000. Не Бог весть, конечно, что получилось, но стоят они значительно дороже, чем картины многих известных художников. Правда, справедливости ради надо отметить, что все «звезды» клятвенно пообещали направить вырученные деньги только на благотворительные цели.

Занялся новогодней благотворительностью и Элтон Джон. Помочь он решил Фонду борьбы со СПИДом. И надо сказать, довольно оригинально. Как же уж там художества, все значительно серьезней. Певец выпустил «Свечу нового тысячелетия». Сделана она из прозрачного геля с вкраплением зеркала пызырьков, отражающих встречу Рождества и Нового года. Количество свечей ничтожно мало, а стоят они всего какие-то 30 тысяч долларов за большую и 10 тысяч все тех же долларов за малую свечку. Скромненько, конечно, но со вкусом.

— А как же смотрят на такие бесценные подарки простые граждане Земли? Да никак. По опросам населения, в той же Америке обыватели намерены встретить Новый год в семейном кругу. Такие же планы строит и большинство жителей Европы. А ко всей этой шумихе, связанной со сменой эпох, компьютерным сбоем и т. д. и т. п., простые люди относятся более чем философски — суеда все это и томление духа. Ну, действительно, зачем же думать в праздник о плохом? Веселиться нужно в Новый год, пить шампанское и загадывать желания...

**В. КАРБОБОВ.**



Ташкент в ожидании полночного боя курантов...

Фото Т. НИГМАТУЛЛИНА.



# И БЛАГОПОЛУЧИЯ!

## 2000

Новый год в Китае встречают дважды. В первый раз по европейскому, второй — по восточному календарю. О том, каких традиций придерживаются китайцы, мы попросили рассказать гостя столицы Узбекистана вице-директора китайской компании по экспорту-импорту чая Фан Чжунзе.



### КИТАЙЦЫ В ЭТУ НОЧЬ НЕ СПЯТ

Гости столицы

Декабрь, январь, февраль — самые богатые на события месяцы в Китае, — говорит наш собеседник. — Поэтому в это время в нашей стране большой наплыв туристов. И их ожидается очень много интересного — всевозможные выставки, театральные действа, праздничные шоу. На европейский Новый год (так в Китае называют встречу Нового года с 31 декабря на 1 января) обычно по нашему телевидению показывают праздничный концерт, в котором выступают популярные артисты, певцы, музыканты. Пожилые люди предпочитают проводить это время у телевизора. А вот молодежь собирается шумными компаниями и веселится до души. Обычно в новогоднюю ночь многие стараются погулять, подышать свежим воздухом или посетить кафе, дискоте-

лические петарды, «бомбочки», фейерверки... Но в это время устройства несут с собой и большую опасность, их использование не рекомендуется. В Китае проживают представители 56 национальностей, и у каждой свои особенности и традиции встречи Нового года. Но китайский Новый год, который в 2000-м наступал 5 февраля, — событие для всего народа Китая особенно. Все семьи стараются собраться у домашнего очага, родственники приезжают со всех уголков Китая, чтобы вместе отпраздновать наступление Нового года по восточному календарю. Все посылают друг другу поздравительные открытки, посылки, телеграммы. На дверях домов развешиваются фонарики.

Как известно, в 2000 году по восточному календарю наступает Год Дракона. Знаю, что в русских сказках Дракон злой и коварный. Для нас же, китайцев, он, наоборот, — символ доброты, великодушия, щедрости и жизнелюбия. Еще с древности китайцы поклонялись Дракону, просили у него в засушливое лето дождя и других полезных открытий, посылки, телеграммы. На дверях домов развешиваются фонарики.

В 2000 году планируется множество грандиозных мероприятий, а каждая провинция представит своего Дракона. Лучший будет выставлен в Китайском историческом музее. Так что китайцев и гостей нашей страны ждет много интересных событий. А у меня есть шанс встретить Новый год и Год Дракона в Ташкенте. Здесь у меня немало друзей. И скорее всего, в новогоднюю ночь мы будем лепить пельмени. Знаете, это занятие очень сплачивает: один делает тесто, другой — фарш, третий — лепит, четвертый — варит... Словом, все участвуют в этом процессе, никто не скучает.

А всем узбекистанцам мне бы хотелось пожелать благополучия, поступательного развития страны. И еще здоровья. Кстати, китайский чай очень этому способствует...

Записала Елена БЕЛЯЕВА.

НА СНИМКЕ: Фан Чжунзе (слева) и сотрудник компании Шань Сун Линь.

Фото Сергея ЛЮБИЧЕВА.

В тот самый час, когда женская половина населения нашей страны суежилась у кухонной плиты, а мужчины старательно подшаманивали в поисках новогодних подарков своим чадам, в редакции «Вечернего Ташкента» раздался телефонный звонок. На том конце провода мы услышали взволнованный голос нашего специального корреспондента из Хельсинки Биргера Рууды. Он долго не мог дозвониться до нас, потому ему понадобилось некоторое время, чтобы отойти от усталости. Наконец Биргер поздравил коллектив нашей газеты, а в ее лице и всех ташкентцев, с Новым годом, который наступит через несколько часов. Ну и, разумеется, Рууда принес для нас сногшибательную новость, суть которой мы сейчас постараемся изложить...

На традиционный вопрос о том, где живет Дед Мороз, каждый без малейшей заминки ответил: в Лапландии. Ответ, конечно, верный, но не совсем однозначный. Дед Мороз вроде бы один, а вот Лапландия-то простирается по территории целых четырех государств — России, Финляндии, Швеции и Норвегии. Россия и Швеция пока, вроде бы, не претендуют на роль отчужденных Дедушки Мороза. А вот финские и норвежские «коммерческие» Санта Клаусы не на шутку поссорились по этому поводу. Кем же является Мороз-Красный Нос — финном или норвежцем? Ликвидировать это «белое пятно» в биографии белобородого волшебника решила финская фирма «Санта Клаус Финланд Интернешнл», основной деятельностью которой является рассылка приветов от Деда Мороза по почте. Это поздравление каждый желающий может получить, отправив предварительный заказ и уплатив 30 марок. Считается, что письмо из Финляндии кого угодно убедит в том, что Дед Мороз «прописан» именно в этой стране. Чтобы рассеять малейшие сомнения, фирма разработала даже проект укрепления «финского» имиджа Деда Мороза, на реализацию которого уйдет ни много ни мало — 45 лет. Частью нового имиджа являются также регулярные выезды Деда Мороза в различные страны мира с рождественскими миссиями.



### КАК ДЕЛАЮТ ДЕДА МОРОЗА



Но борьба за обладание «правами» на Деда Мороза началась не сегодня и не вчера, — рассказывает Биргер Рууда. — Она имеет давние корни. Финляндия отчаянно борется за звание родины Санта Клауса. И, кстати, безуспешно. В 1993 году в Хельсинки было создано совещание, на котором был разработан своеобразный кодекс поведения для «работающих» Дедов Морозов. Было вынесено решение раз и навсегда, что Дед Мороз живет на севере Финляндии в местечке Корватунтури (в непосредственной близости от российской-финляндской границы). Пос-

тановили также, что Санта Клаус при исполнении своих служебных обязанностей не имеет права употреблять спиртные напитки, называть свой возраст и обязан своим клиентам среди Дедов Морозов была не напрасной, многие из них небросовестно относились к своим прямым обязанностям. Помню, большую шумиху наделал случай, когда шестисот ребятшек не получили в праздник долгожданного письма, хотя предварительные заказы были сделаны их родителями. Это случилось от того, что помощники Дедов Морозов забыли внести адреса клиентов в компьютер. Репутация финского бородача буквально висела на волоске. Норвежские Санта Клаусы торжествовали. В письме, направленном норвежскими «делами» на имя главного специалиста по защите интересов потребителей Норвегии, говорилось, что «финны желают присвоить Деда Мороза, хотя всем известно, что родина Деда Мороза — Норвегия. Пусть теперь докажут, что он финн».

Ехидство норвежских «коллег» несколько не задело финских Санта Клаусов, они продолжают активно работать. А сейчас, накануне Нового года, по улицам Хельсинки снуют многочисленные Деды Морозы, многие из которых, кстати, не соблюдают пункт кодекса относительно трезвости на рабочем месте. Буквально сейчас, перед тем, как появиться в Ташкент, я натолкнулся на Санта Клауса, который очень осторожно двигался по улице, боясь, видимо, отклониться от заданного курса. Впрочем, может быть, настоящий Дед Мороз относится к своим «подчиненным» более лояльно — все-таки Новый год...

Ирина КУЗЕВАНОВА.

Моя школьная подруга, ставшая неплохим модельером, перед которым замаячило светлое будущее, решила, что настала пора обновить мой гардероб и превратить меня в прекрасную Золушку. «Этот год ты просто обязана быть во всеоружии, — нудила она, — и это платье я тебе смастерю своими руками. Ты будешь самой красивой на вечеринке...» Зная характер Светки, я решила подчиниться, выбрав из двух зол меньшее: лучше два раза сходить на примерку, чем выслушивать ее бесконечные нравоучения по телефону. И вот накануне праздника, измотанная бесконечной беготней по маршруту магазин — работа — рынок, я устало брела со своим сказочным нарядом на шестой этаж — лифт, как водится, не работал. И вдруг моему взору предстала картина совершенно необыкновенная и желанная в общепринятом подходе: одна из дверей была украшена праздничным венком из вечнозеленой омелы. Мою изумлению не было предела — я словно попала в какой-то другой мир, в рождественскую сказку. Несколько секунд смущение боролось с профессиональным любопытством, мне не терпелось познать комитет с обитателями этого дома. В итоге смущение потерпело фиаско.

Дверь открыла молодая женщина с копной иссиня-черных волос, туго собранных на затылке. Узнав о причине моего визита, Ольга ласково улыбнулась: «Так все дело в омеле? Не правда ли, необычайно красивое растение? Украсить ею дверь нашей квартиры — идея моего мужа Сэма. Он англичанин...»

Два года назад Ольга отправилась в Лондон по программе обучения английскому языку, тогда и встретила Сэма Шепарда. Красивый сказочный роман перерос в большую красивую любовь, для которой не оказалось ни языковых, ни национальных барьеров.

С Сэмми меня познакомил преподаватель нашей группы — он ведь работает в крупной издательской фирме, выпускающей учебные пособия для иностранных студентов. Это было 20 декабря, а в новогоднюю ночь он сделал мне предложение. Все было очень романтично — Лондон в новогодние дни красив необыкновенно, просто чудно. Мы бродили по ярко освещенным и многолюдным улицам — праздник ощущается здесь в каждом доме... В этот день в английских домах наряжают елку, непременно живую. По старинному обычаю дома и квартиры всегда украшаются ветками омелы, плюща или лаванды. Омела считалась священной еще у древних кельтов. Укрепленная над входной дверью веточка этого растения приносит счастье и удачу ее обладателю и дает право поцеловать каждого входящего в дом. Извини, я еще не совсем англичанка и иногда не соблюдаю обычай...

Но если Рождество больше семейный праздник, то Новый год в Англии принято встречать в обществе — в кафе, ресторанах, иногда просто на улицах города. В полночь раздаются звон церковных колоколов, играют уличные оркестры, оживляется торговля всякими безделушками — воздушными шариками, пиньяками, резиновыми сувенирчиками. Очень красиво и весело. 2000 год я решила встретить вместе с родителями — они скучают по мне, а ведь живу теперь в Лондоне. У Сэмми неотложные дела, и я очень переживаю, что он не успеет прилететь сюда к Новому году. Но, как видишь, омела я все-таки с собой прихватила, не буду уж нарушать мужнины традиции. Когда он прилетит и увидит на двери омелу, я думаю, он почувствует себя как дома. А он обязательно приедет — ветки омелы ведь приносит удачу и счастье...

Ирина ШАБАРДИНА.

Накануне праздника мой давний знакомый Алексей вернулся из Мадрида, где пребывал по делам фирмы более двух недель. Он появился на пороге моего дома легативный и уверенный в себе, благоухающий неизвестным, но, очевидно, дорогим парфюмом, в шикарном пальто и с соответствующим «объему прикиду» букетом белоснежных роз. От неожиданности на меня напало нечто вроде паралича, однако на предложение отметить наступление Нового года в каком-нибудь уютном ресторанчике, отреагировала молниеносно...

Хотя я предпочитаю продукцию АООТ «Узбекистон шампани», мой кавалер убедил меня в необходимости вкусить прелести «одного божественного напитка», бутылочку которого он привез с родины Фигаро. Но если вы подумали о кавальдаде, то можете считать себя проигравшим, поскольку испанцы в дни самых больших своих праздников пьют шампанское «Фрейшенет». Это знаменитое пиренейское чудо, местный сорт шампанского, испанцы предпочитают даже французскому «Дом Периньон».

Муж покаялся, что ничего более потрясающего в своей жизни я не пробовала: гораздо более яркое по вкусовой палитре, чем многие дорогие сорта шампанского, это потрясающее вино сочетает в себе аристократическую точность и необузданный испанский темперамент. И не я первая сделала подобное открытие — уже многие годы этот напиток был все рекорды популярности на европейском континенте. По словам Алексея, изысканный вкусовой гаммой этого неповторимого напитка наслаждаются не только среднестатистические европейцы, но и испанские монархи, а также звезды Голливуда (кроме предпочитающих текилу и виски). Мне, кстати, весьма полюбилось, что я оказалась вдруг на одной ступени с Шарон Стоун и Антонио Бандерасом, которые не только

участвуют в рекламной компании фирмы. «Sant Sadurn d'Anoia» — самый большой в мире винный погребок — обеспечивает оригинальными черными бутылками с этикеткой «Freixenet» 120 стран. Отсюда ежегодно вывозится 12 миллионов бутылок в США и 14 миллионов — в Германию. Пьют шампанское (по-испански Cava) охлажденным до +6-7 градусов, причем охлаждать его не рекомендуется в морозильной камере (о, да мы пьем «Фрейшенет» по испанским правилам!) И еще очень приятная новость для тех, кто в один прекрасный день приобщится к этому дивному напитку — его не стоит выдерживать годами, ценные свойства не зависят от этого. Шампанское «Фрейшенет» пьют сразу, мелкими глотками, смакуя и наслаждаясь (что мы и делали). Продавец магазина, в котором Алексей выбирал вино, поведал ему, что испанцы не зря считают это вино «пиренейским чудом» — каждый, кто отведал его в Новый год, станет на несколько лет моложе.

Что ж, похоже на правду. Я выпила несколько бокалов любимого шампанского испанских королей и почувствовала себя почти подростком, поскольку сделала это именно в канун наступающего 2000 года. Мне стало необыкновенно легко и свободно, а посему я потребовала «продолжения банкета»...

К. БЕРГ.



### Веселый уголок

Идет приготовление праздничного стола. В дом стучится нищий: — Маман, я три дня не видел мяса. — Хозяйка кричит на кухню: — Вася, покажи ему котлету! ... — Дорогой, ты будешь очень много доволен. Я три раза просела на красный свет, и ни разу меня никто не оштрафовал. На сэкономленные деньги я купила себе на Рождество три новые шляпки.



### НУ, САНТА КЛАУС...

Вован — крутой. Круче не бывает. Домик — трехэтажный особняк, скопированный с французского средневекового замка. Машин — двадцатидвухметровый белоснежный «линкольн». На счетах — «лимоны», да все больше в зеленых... А тут Новый год на носу. Как истинный бизнесмен, сел Вован за бизнес-план. Вывел на белоснежном листе: «Встреча Нового года» и задумался, обсабывая по школьной привычке колпачок коллекционного «паркера». Потом вздохнул и написал в графе «предполагаемые расходы»: «Сколько надо». Снова задумался. С трудом. Не привык Вован думать больше одной мысли. С непривычки заболела голова и начался дискомфорт.

Дисконфорта Вован не терпел: швырнул ручку, скокнал лист... «Да ну его в баню — думать, — хмыкнул Вован. — Я так встречу Новый год, что все акнут и от зависти загнут!» Агент в Нью-Йорке долго не мог понять, чего желает его босс. С трудом, но осознал, что нужен боссу не простой Дед Мороз, а западный Санта Клаус. Санта Клауса следовало отыскать и привезти «на хату» босса. Деньги за услугу — не жалеть. Не согласится — заплачивать больше. А опять не согласится — мочить. Агент поблелел. Поручение босса надо было выполнить, иначе...

В новогоднюю ночь на обширной лужайке около домика Вована, среди древнегреческих скульптур и руин египетских пирамид бродили гости. Все ждало обещанного Вованом Санта Клауса.

Незадолго до двенадцати появился старикан — точь-в-точь с рождественских открыток. — Санта? — спросил старикана недоверчивый миллиардер Кузя. — Клаус, — ответил ему старик.

Время нового тысячелетия — со швейцарской точностью

Самые большие в мире песочные часы высотой 8 метров скоро появятся в Женеве. Песок будет сыпаться в них в течение года, начиная с 1 января 2000 до 1 января 2001 года, чтобы пошвейцарски точно засечь время действительного прихода третьего тысячелетия. В рамках этого проекта планируются также различные мероприятия и представления, символизирующие четыре стихии: воду, землю, огонь и время.

### За рубежом

#### Американцы встречают Новый год дома

По опросу «Travel Industry Association of America», только 24 процента американцев хотят уехать в путешествие на новогодние праздники. 76 процентов опрошенных, то есть больше трех четвертей жителей Соединенных Штатов, собираются встретить 2000 год дома.

Среди причин треть американских домохозяек назвали желание отметить праздник с друзьями и родственниками; 22 процента вообще не видят смысла в новогодних путешествиях, 3 процентов респондентов боится компьютерной «Проблемы-2000».

2 процента опрошенных отказываются от поездок на Новый год из-за грабительски вздутых цен. Возможно, поэтому координатор «Great Barrier Reef Millennium Party-1999» сообщил, что новогодний праздник на Большом Барьерном Рифе отменяется. Согласно опросам, не так уж много людей желают встретить Новый год вдаль от дома — грандиозная вечеринка нелепосообразна.

По той же причине отменен новогодний вечер тысячелетия, который намечалось провести в нью-йоркском Центре Джарвиса — никто не покупает билеты. На праздничном вечере ожидалось выступление многочисленных знаменитостей, в том числе Андреа Бочелли, Ареты Франклин, Стинга, Энрике Иглесиаса и

Тома Джексона. Однако цена билета, первоначально в 1.000 долларов, а затем доведенная до 2.500, не вызвала никакого энтузиазма. Продюсер шоу Стив Либер намерен, тем не менее, провести вечер, хотя и в более скромных масштабах.

### В 2000-й — на поезде

Некоторым особо неуездившим гражданам по тем или иным причинам приходится встречать Новый год в пути. Но тех, кто встретит праздник в специально подготовленном аргентинском поезде, неудачниками не назовешь. 31 декабря в 21.55 из Буэнос-Айреса по направлению к атлантическому курорту Мар-дель-Плата отправится особенный состав.

На нем поедут те, кто специально хочет встретить Новый год в пути. Для пассажиров созданы все условия: на курорт отправятся 3 пульмановских вагона, оборудованных столиками, вагон-дискотека и вагон, полный всяких детских игр. Предполагается, что детки проведут 7 часов пути именно в нем, если не захотят спать, в то время как взрослые будут до упаду танцевать в дискотеке на колесах после праздничного ужина. Вагон-дискотека — главная изюминка новогоднего поезда. Он оборудован кабиной для диск-жокея, всей необходимой светомузыкальной аппаратурой. Есть мини-бар. Пол — паркетный.

К спецпоезду присоединят также два вагона для любимых автомобилей новогодних путешественников. В этом случае билет обойдется в 110 песо (такая же сумма в долларах), в то время как просто повеселить-

ся всю ночь на колесах, оставив средство передвижения в столице, стоит всего 60 песо.

Организаторы вояжа точно рассчитали, в каком именно месте пассажиры встретят Новый год, удобно рассевшись за праздничным столом с бокалами шампанского. Единственное, чего им не будет хватать в эту минуту, — шума, стоящего в городе, когда стрелки часов покажут 12, да исполохов шутки и петард, традиционно приводимых в действие в этот момент. Организаторы, впрочем, и тут вышли из положения. Гарантированно продолжительный гул локомотива в момент, когда состав «вылет» в Новый год.

Праздничный поезд рассчитан на 120 пассажиров. Уже сейчас распродано 80 процентов билетов.

Л. СЕРГЕЕВ.



